
1

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ
Αυτοτελές Τμήμα
Συλλογικών Οργάνων

Ηράκλειο

ΠΡΟΣ: - Δ/νση ΠΕ.ΧΩ.Σ. Αποκεντρωμένης
Διοίκησης Κρήτης
- Δ/νση Τεχνικών Έργων Π.Ε. Ηρακλείου

Ταχ. Δ/νση
Ταχ. Κώδικας
Πληροφορίες
Τηλέφωνο
e-mail

: Πλατεία Ελευθερίας
: 712 01
: Νικάκη Δέσποινα
: 2813 400237
: tyso@crete.gov.gr ΚΟΙΝ.: - Γενική Διεύθυνση Υποδομών Π.Κ.

- Δ/νση Σχεδιασμού & Περιφερειακού
Προγράμματος Ανάπτυξης Π.Κ.

ΘΕΜΑ: Διαβίβαση της αριθ. 8/2026 απόφασης Περιφερειακού Συμβουλίου

Σας διαβιβάζουμε συνημμένα, για τις δικές σας ενέργειες, αντίγραφο της

αριθμ. 8/2026 απόφασης Περιφερειακού Συμβουλίου (απόσπασμα πρακτικού Νο

03/09-02-2026), που αφορά στην Έγκριση Κυκλοφοριακής Ρύθμισης (εργοταξιακή

σήμανση) Επαρχιακής Οδού υπ’ αρ. 33 στη θέση “κόμβος Γαζέπη Μύλος”: για την

εκτέλεση του έργου: «ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΒΛΑΒΗΣ ΔΙΚΤΥΟΥ ΟΠΤΙΚΗΣ ΙΝΑΣ

ΓΑΖΕΠΗ - ΝΙΠΙΔΙΤΟΣ της VODAFONE», αναδόχου “EDIL HELLAS ATEBE”

(αναπόσπαστο τμήμα της διαδρομής του έργου: “OPTICAL CONNECTION

TYMPAKILANDING STATION - HERAKLION LAMDA HELIX” (ΔΙΑΣΥΝΔΕΣΗ

ΤΥΜΠΑΚΙ-ΗΡΑΚΛΕΙΟ).

Η Προϊσταμένη του Τμήματος

Νίκη Βαρδιάμπαση

Εσωτερική Διανομή:
- Γραφείο Περιφερειάρχη
- Αναπληρωτή Περιφερειάρχη
- Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Ηρακλείου
- Εκτελεστικό Γραμματέα
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ ΑΔΑ:
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ Νο 03/09-02-2026
Αριθμ. απόφ. 8/2026

Στο Ηράκλειο σήμερα Δευτέρα 9 Φεβρουαρίου 2026 και ώρα 10:00, συνήλθαν
σε δια περιφοράς συνεδρίαση τα μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου της
Περιφέρειας Κρήτης που αναδείχθηκαν κατά τις εκλογές της 08ης Οκτωβρίου 2023
και ανακηρύχθηκαν με την αριθμ. 39/2023 απόφαση του Πολυμελούς Πρωτοδικείου
Ηρακλείου, ύστερα από τη με αριθμ. πρωτ. 37486/05-02-2026 πρόσκληση του
προέδρου του.
Στη συνεδρίαση συμμετείχαν ο Περιφερειάρχης Κρήτης κ. Σταύρος

Αρναουτάκης, καθώς και οι περιφερειακοί σύμβουλοι κ.κ.: Αλεξάκης Γιώργος,
Αναστασάκης Ιωάννης (Αντιπεριφερειάρχης Κλιματικής Αλλαγής και Βιώσιμης
Κινητικότητας), Ανδρουλάκης Ιωάννης (Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής
Ενότητας Λασιθίου), Βάμβουκας Μιχάλης (Πατάρης) (Αντιπεριφερειάρχης
Επιχειρηματικότητας), Βάρδα Μαρία, Βλάσση Ελένη, Βοργιάς Στυλιανός (Στέλιος)
(Αντιπεριφερειάρχης Κοινωνικής Πολιτικής και Αλληλεγγύης), Βρύσαλης Δημήτρης,
Δανέλλης Σπυρίδων, Δερμιτζάκη-Ουρανού Ευαγγελία (Λίτσα), Ζάχαρης Ευάγγελος
(Πρόεδρος Περιφερειακού Συμβουλίου), Ιερωνυμάκης Πρίαμος, Καλογερής
Νικόλαος (Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Χανίων), Καμπουράκης
Εμμανουήλ, Καρτσάκης Γεώργιος, Κλώντζας Μιχαήλ, Κουτεντάκη Θεοδώρα,
Κώτσογλου Κυριάκος (Αντιπεριφερειάρχης Τουρισμού), Λεονταράκης Ιωάννης,
Λιονή Μαρία (Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Ρεθύμνου),
Μαλανδράκη – Κρασουδάκη Σοφία,Μανούσακας Ιωάννης (Βλαντάς),Μανουσάκης
Νικόλαος, Μαράκη - Μπελαδάκη Ελένη (Αντιπεριφερειάρχη Παιδείας και Δια Βίου
Μάθησης), Μαρινάκης Αλέξανδρος, Ματαλλιωτάκης Γεώργιος, Μηλάκη Γεωργία
(Γωγώ) (Αντιπεριφερειάρχης Πολιτισμού και Ισότητας), Μπαλαντίνος Σπυρίδων,
Ξυλούρης Νικόλαος (Νικολάτσος) (Αντιπεριφερειάρχης Περιβάλλοντος Π.Κ.),
Παπαβασιλείου Νεκτάριος, Παπαδάκης Γεώργιος (πυρηνικός), Πιτσούλης
Γεώργιος (αναπληρωτής Περιφερειάρχης), Σαρρής Μιχαήλ, Σκουλάς Νικόλαος
(Αντιπεριφερειάρχης Συντονισμού και Υποστήριξης Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων
ΠΚ), Σμπώκος Βασίλειος, Συριγωνάκης Νικόλαος (Αντιπεριφερειάρχης
Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου), Τερζής Λεωνίδας (Δάκης)
(Αντιπεριφερειάρχης στον τομέα Αθλητισμού ΠΚ), Τζεδάκης Σταύρος
(Αντιπεριφερειάρχης Αγροτικής Οικονομίας ΠΚ), Τσαπάκος Γεώργιος
(Αντιπεριφερειάρχης Πολιτικής Προστασίας), Τσουδερός Ευάγγελος, Φασουλάκης
Κωνσταντίνος, Φλεμετάκης Ευστράτιος (Στρατής), Φραγκάκης Εμμανουήλ
(Μανώλης), Χαιρετάκης Μιχαήλ και Χαριτάκη - Μακράκη Χρυσάνθη (Χρύσα).

Στη συνεδρίαση συμμετείχαν ακόμα για την τήρηση των πρακτικών οι:
Βαρδιάμπαση Νίκη, Νικάκη Δέσποινα, Γιατρομανωλάκη Ευαγγελία, Θωμά Μισέλ,
Πατεράκη Μαρία υπάλληλοι του Αυτοτελούς Τμήματος Συλλογικών Οργάνων ΠΚ
και η Χατζάκη Ελευθερία υπάλληλος του Αυτοτελούς Γραφείου Ισότητας Π.Κ.

Ο Πρόεδρος ύστερα από τη διαπίστωση απαρτίας, αναφέρει ότι η συνεδρίαση
του Περιφερειακού Συμβουλίου γίνεται δια περιφοράς, (σύμφωνα με τις διατάξεις
του άρθρου 167 παρ. 1 του Ν. 3852/10 όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει με το
άρθρο 15 του Ν. 5056/2023 (ΦΕΚ 163 Α/6-10-2023) και κρίνεται αναγκαία και
κατεπείγουσα, προκειμένου να ολοκληρωθούν έγκαιρα οι διαδικασίες, για την
απρόσκοπτη εκτέλεση του αναφερόμενου έργου.
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Στη συνέχεια ο πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης με το παρακάτω
θέμα ημερήσιας διάταξης:

Θέμα 01: Έγκριση Κυκλοφοριακής Ρύθμισης (εργοταξιακή σήμανση)
Επαρχιακής Οδού υπ’ αρ. 33 στη θέση “κόμβος Γαζέπη Μύλος”, για την εκτέλεση
του έργου: «ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΒΛΑΒΗΣ ΔΙΚΤΥΟΥ ΟΠΤΙΚΗΣ ΙΝΑΣ ΓΑΖΕΠΗ -
ΝΙΠΙΔΙΤΟΣ της VODAFONE», αναδόχου “EDIL HELLAS ATEBE” (αναπόσπαστο
τμήμα της διαδρομής του έργου: “OPTICAL CONNECTION TYMPAKILANDING
STATION - HERAKLION LAMDA HELIX” (ΔΙΑΣΥΝΔΕΣΗ ΤΥΜΠΑΚΙ-
ΗΡΑΚΛΕΙΟ).

Το Περιφερειακό Συμβούλιο έχοντας υπόψη:
1. Τις διατάξεις:

α) του Ν. 2690/1999: «Κύρωση του Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας και άλλες
διατάξεις»,
β) του Ν. 3852/10: «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της
Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης»,
γ) του άρθρου 33 του Ν. 5013/2023: «Πολυεπίπεδη διακυβέρνηση, διαχείριση
κινδύνων στον δημόσιο τομέα και άλλες διατάξεις»,
δ) του Ν 5056/2023: «Αναμόρφωση του συστήματος διακυβέρνησης Οργανισμών
Τοπικής Αυτοδιοίκησης α’ και β’ βαθμού, κατάργηση νομικών προσώπων δημοσίου
δικαίου δήμων, παρακολούθηση επιδόσεων τοπικής αυτοδιοίκησης οικονομική και
διοικητική διαχείριση οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης, ευζωία των ζώων
συντροφιάς, κατασκευή και αναβάθμιση λειτουργούν των χερσαίων συνοριακών
σταθμών και λοιπές διατάξεις του Υπουργείου Εσωτερικών»,
όπως έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν.

2. Την αριθμ. 10650/24-11-2025 απόφαση Γραμματέα Αποκεντρωμένης
Διοίκησης Κρήτης και το ΦΕΚ 6523/08-12-2025, τεύχος Β΄, που αφορά την
«Τροποποίηση Οργανισμού Εσωτερικής Λειτουργίας Περιφέρειας Κρήτης».

3. Την αριθμ. 01/2024 (πρακτικό Νο 01/02-01-2024) απόφαση του Π.Σ. που
αφορά «εκλογή Προεδρείου του Περιφερειακού Συμβουλίου Κρήτης».

4. Το με αρ. πρωτ. 31431/30-01-2026 έγγραφο της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων
Π.Ε. Ηρακλείου, στο οποίο αναφέρονται τα παρακάτω:
Σχετ.: α) H με αρ. πρ. 386255/12-11-2025 αίτηση της VODAFONE.
β) Τα αρ. πρ. 43859617-12-2024 έγγραφο ΔΤΕΠΕΗ.
γ) Η αρ. πρ. 3832/08-01-2026 αίτηση με την οποία κατατέθηκαν συμπληρωματικά
στοιχεία.
Σχετικά με το αντικείμενο που αναφέρεται στο θέμα και έχοντας υπόψη τα
παρακάτω πληροφοριακά στοιχεία σας γνωρίζουμε τα εξής:

1. ΣΥΝΤΟΜΟ ΙΣΤΟΡΙΚΟ/ΣΚΟΠΟΣ ΤΗΣ ΜΕΛΕΤΗΣ/ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΥΚΛΟΦ.
ΡΥΘΜΙΣΕΩΝ:

Με το α΄ σχετικό, υποβλήθηκε αίτηση από τη VODAFONE ΑΝΩΝΥΜΗ
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ (Πάροχος) και την EDIL ΤΕΧΝΙΚΗ -
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΑΤΕΒΕ (Ανάδοχος) για τη χορήγηση δικαιωμάτων διέλευσης
δικτύου ηλεκτρονικών επικοινωνιών στην επαρχ. οδό 33 στη θέση ‘’κόμβος
Γαζέπη Μύλος ‘’, εντός των διοικητικών ορίων του Δ. Mινώα Πεδιάδας

Πρόκειται για την κατασκευή του έργου: «ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΔΙΚΤΥΟΥ
ΟΠΤΙΚΗΣ ΙΝΑΣ VODAFONE-ΜΥΛΟΣ ΓΑΖΕΠΗ -ΝΙΠΙΔΙΤΟΣ», αναδόχου ‘‘EDIL
HELLAS ATEBE’’, που σύμφωνα με την Υ.Δ. του νόμιμου εκπροσώπου της
VODAFONE κου Σκύβαλου, αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα της συνολικής
διαδρομής του έργου "OPTICAL CONNECTION TYMPAKILANDING STATION-
HERAKLION LAMDA HELIX" (ΔΙΑΣΥΝΔΕΣΗ ΤΥΜΠΑΚΙ-ΗΡΑΚΛΕΙΟ).
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Στα πλαίσια του έργου προβλέπεται η αποκατάσταση βλάβης του δικτύου
‘’Μύλος Γαζέπη - Νιπιδιτός‘’ με την εκσκαφή, κατασκευή και αποκατάσταση
σκάμματος, καθώς και την κατασκευή ενός φρεατίου επi της Ε.Ο. Καλλονής -
Γδόχια εντός των διοικητικών ορίων του Δήμου Μινώα Πεδιάδος, προκειμένου για
την αποκατάσταση καλωδίων οπτικών ινών, στη θέση ‘’κόμβος Γαζέπη Μύλος’’
αρμοδιότητας Π.Ε. Ηρακλείου .

Το συγκεκριμένο έργο αφορά τη διάνοιξη μικροχάνδακα επί ασφαλτικού
η οποία θα πραγματοποιηθεί με τη μέθοδο τουmicro-trenching (μικροχάνδακες).
Το βάθος της εκσκαφής θα είναι 0,30μ. και το πλάτος 0,05μ. To μήκος του
δικτύου θα είναι 186,00μ. Θα κατασκευαστεί επίσης 1 φρεάτιο κατά μήκος του
εν λόγω οδικού τμήματος στη θέση που αποτυπώνονται στο σχέδιο
οριζοντιογραφίας της όδευσης (σχέδιο 1/2).

Για το σκοπό αυτό απαιτούνται να γίνουν προσωρινές κυκλοφοριακές
ρυθμίσεις μικρής διάρκειας και έκτασης επί της επαρχιακής οδού 33 ώστε να
εξασφαλισθεί η ασφαλής πρόσβαση του χώρου του εργοταξίου και η συνεχής
διέλευση των οχημάτων.

Το πλάτος των οδών στη θέση αυτή κυμαίνεται από 6,00μ. έως 11,00μ.
και περιλαμβάνουν μια λωρίδα κυκλοφορίας ανά κατεύθυνση. Ανάλογα με το
πλάτος της οδού θα εφαρμοστούν οι κυκλοφοριακές ρυθμίσεις, όπως
περιγράφονται παρακάτω :
Για την τοποθέτηση των οπτικών ινών απαιτούνται τέσσερις διαδοχικές φάσεις

κυκλοφοριακών ρυθμίσεων (φάσεις Α’, Β’, Γ’ και Δ’). Οι κυκλοφοριακές ρυθμίσεις
που θα εφαρμόζονται κατά τις φάσεις αυτές θα είναι δύο ειδών: (α) στένωση του
οδοστρώματος (φάσεις Β’ και Γ’) και (β) εναλλάξ κυκλοφορία των δυο
κατευθύνσεων (φάση Α’) με χρήση σηματωρού, στα σημεία όπου δεν επαρκεί το
πλάτος για την ταυτόχρονη κυκλοφορία των δύο ρευμάτων και την εκτέλεση
εργασιών. Επισημαίνεται ότι στην τελευταία φάση (φάση Δ’) εφαρμόζονται και οι
δύο τύποι κυκλοφοριακών ρυθμίσεων. Αναλυτικά οι τέσσερις φάσεις
περιγράφονται παρακάτω.

Η φάση Α’ περιλαμβάνει τις κυκλοφοριακές ρυθμίσεις που εφαρμόζονται στην
δυτική πρόσβαση της Επαρχιακής Οδού Καλλονής – Γδόχιας, στην οποία πρέπει
να τοποθετηθούν οπτικές ίνες. Η κυκλοφοριακή ρύθμιση που εφαρμόζεται είναι
η εναλλάξ κυκλοφορία των δύο ρευμάτων με τη χρήση σηματωρού του
εργοταξίου. Το συνολικό πλάτος κυκλοφορίας της οδού από τα 7,5 μέτρα που
ήταν αρχικά περιορίζεται στα 3,5 μέτρα στην περιοχή των έργων και το μήκος
του εργοταξίου ανέρχεται περίπου στα 47,0 μέτρα.

Η φάση Β’ περιλαμβάνει τις κυκλοφοριακές ρυθμίσεις που εφαρμόζονται πριν και
μέσα στον κυκλικό κόμβο των παραπάνω επαρχιακών οδών, επί της δυτικής και
νότιας πρόσβασης της οδού Καλλονής
– Γδόχιας. Η κυκλοφοριακή ρύθμιση που εφαρμόζεται είναι η στένωση του
οδοστρώματος, αφήνοντας 3,25 μέτρα από την τριγωνική νησίδα στη δυτική
πρόσβαση, 6,0 μέτρα από το εσωτερικό του κυκλικού κόμβου και 3,15 μέτρα από
την νησίδα στη νότια πρόσβαση αντίστοιχα για την κυκλοφορία. Το μήκος του
εργοταξίου ανέρχεται περίπου στα 80,0 μέτρα.

Η φάση Γ’ περιλαμβάνει τις κυκλοφοριακές ρυθμίσεις που εφαρμόζονται επί του
κυκλικού κόμβου των παραπάνω επαρχιακών οδών στη νότια πρόσβαση. Η
κυκλοφοριακή ρύθμιση που εφαρμόζεται είναι η στένωση του οδοστρώματος,
αφήνοντας περίπου 7,0 μέτρα από το εσωτερικό του κυκλικού κόμβου, 3,0 μέτρα
από την έξοδο του κόμβου και 3,7 μέτρα από την είσοδο του κόμβου αντίστοιχα
για την κυκλοφορία. Το μήκος του εργοταξίου ανέρχεται περίπου στα 15,0 μέτρα.

Τέλος η φάση Δ’ περιλαμβάνει τις κυκλοφοριακές ρυθμίσεις που εφαρμόζονται
επί της Επαρχιακής Οδού Νιπιδιτού – Αμαριανά (ανατολική πρόσβαση). Η
κυκλοφοριακή ρύθμιση που εφαρμόζεται είναι αρχικά η στένωση του
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οδοστρώματος, αφήνοντας 3,50 μέτρα από τη τριγωνική νησίδα του κυκλικού
κόμβου στην κυκλοφορία και στη συνέχεια η εναλλάξ κυκλοφορία των δύο
ρευμάτων σε πλάτος περίπου 4,0 μέτρων. Το μήκος του εργοταξίου ανέρχεται
περίπου στα 75,0 μέτρα.

Σε όλες τις φάσεις, η προειδοποιητική σήμανση για τα επερχόμενα έργα, ξεκινάει
να τοποθετείται στα 400 μέτρα από την αρχή των εργοταξιακών ρυθμίσεων. Η
σήμανση περιλαμβάνει την ενημέρωση για την ύπαρξη του εργοταξίου, τον
επερχόμενο τύπο κυκλοφοριακών ρυθμίσεων και την προσαρμογή του ορίου
ταχύτητας, το οποίο μειώνεται σταδιακά στα 30χλμ/ώρα στην περιοχή των έργων.
Επιπλέον απαγορεύεται η προσπέραση σε όλο το μήκος των έργων. Τέλος,
σημειώνεται ότι η συνολική διάρκεια των κυκλοφοριακών ρυθμίσεων θα είναι 15
ημέρες. Επισημαίνεται ότι μετά το πέρας της εργασίας η μικροτάφρος θα
πληρώνεται πλήρως (έως τηn άνω στάθμη της ασφαλτόστρωσης της οδού
προκειμένου να μην δημιουργείται υπερύψωση ή υποβάθμιση τοπικά της
στάθμης της επιφάνειας κύλισης της οδού και η αντίστοιχη λωρίδα θα δίνεται σε
κυκλοφορία σε όλο το πλάτος της μετά το πέρας των εργασιών της κάθε ημέρας ,
επομένως το περιορισμένο εύρος της λωρίδας θα ισχύει μόνο κατά την διάρκεια
της ημέρας και στις ώρες εργασίας ).

2. ΕΓΚΡΙΣΕΙΣ ΜΕΛΕΤΩΝ ΕΡΓΩΝ - ΠΡΟΥΠΟΘΕΣΕΙΣ:

Σύμφωνα με το άρθρο 52 του ν. 2696/1999 (Κώδικας Οδικής Κυκλοφορίας),
όπως τροποποιήθηκε και ισχύει σήμερα σύμφωνα με το άρθρο 48 (παρ. 9) του
Ν.4313/2014, για τη ρύθμιση της κυκλοφορίας, όπως στον καθορισμό των
μονόδρομων και κατευθύνσεων της κυκλοφορίας, στην προτεραιότητα οδών, στην
αλλαγή της διατομής του οδοστρώματος ή της οδού, στην εγκατάσταση και
λειτουργία φωτεινής σηματοδότησης και γενικά στον καθορισμό, στην επιβολή
περιορισμών ή απαγορεύσεων κυκλοφορίας ή στάθμευσης, λαμβάνονται με
αποφάσεις του Περιφερειακού Συμβουλίου στο οδικό δίκτυο αρμοδιότητάς τους,
με βάση μελέτες που έχουν εκπονηθεί από ή για λογαριασμό των αρμοδίων
Τεχνικών Υπηρεσιών τους. Οι αποφάσεις αυτές εγκρίνονται από τον Γενικό
Γραμματέα της Αποκεντρωμένης Διοίκησης και δημοσιεύονται σε ΦΕΚ.

3. ΝΟΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ-ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΩΝ ΡΥΘΜΙΣΕΩΝ:

-Κ.Ο.Κ και ειδικά τα άρθρα 9 και 44 (Ν. 2696/1999 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει
σήμερα)
-Τεχνική Περιγραφή Σήμανσης Εκτελούμενων Οδικών Έργων (απόφαση
έγκρισης ΔΙΠΑΔ/οικ/502 ΦΕΚ 946Β/9-7-2003)
-Σήμανση Εκτελούμενων Έργων σε οδούς (Ο.Μ.Ο.Ε.-Σ.Ε.Ε.Ο.), όπως αυτές οι
οδηγίες εγκρίθηκαν με τη Δ.Μ.Ε.Ο./Ο/613-ΦΕΚ 905Β/20-5-2011
Η σήμανση βασίζεται στις προδιαγραφές περί σήμανσης εργοταξίων με βάση το
ΦΕΚ 905Β/20-5- 2011, - Έγκριση: 2) Προδιαγραφών και Οδηγιών Σήμανσης
Εκτελούμενων Έργων (ΟΜΟΕ − ΣΕΕΟ). Πιο συγκεκριμένα η παρούσα μελέτη,
εάν και είναι μικρής διάρκειας, έχει βασιστεί στα τυπικά σχέδια
2.1.1. – Στένωση λωρίδας και 2.1.3. – Εναλλάξ κυκλοφορίας των δύο
κατευθύνσεων, με την τοποθέτηση επιπλέον σήμανσης.

4. ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ ΥΛΙΚΩΝ
4.1. Κατακόρυφη Σήμανση
Οι πινακίδες προσωρινής σήμανσης που θα χρησιμοποιηθούν θα είναι του ιδίου
μεγέθους με τις πινακίδες της μόνιμης σήμανσης. Θα έχουν κίτρινο υπόβαθρο
και ορθογώνιο σχήμα και θα είναι κατασκευασμένες από υλικό υψηλής
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αντανακλαστικότητας (Τύπου ΙΙ).
Οι πινακίδες θα τοποθετηθούν είτε σε στύλους πακτωμένους στο έρεισμα είτε σε
ειδικές βάσεις στήριξης.
4.2 Ασφάλιση
Ο διαχωρισμός του εργοταξίου από την κυκλοφορία και ο περιορισμός των
λωρίδων κυκλοφορίας θα γίνονται με πλαστικούς κώνους ύψους τουλάχιστον
0,75 μέτρα και την απαραίτητη ρυθμιστική σήμανση (πινακίδες Π-77, Π-78 και
Π-79).

KAI ΕΠΕΙΔΗ
1. Η μελέτη εργοταξιακής σήμανσης είναι σύμφωνη με τις εγκεκριμένες τεχνικές

προδιαγραφές (ΔΜΕΟ/Ο/613/2011(ΦΕΚ 905Β’/2011Υ.Α. –τυπικό σχέδιο 2.1.3)
και τα υποβαλλόμενα προς έγκριση σχέδια συνοδεύονται από τεχνική έκθεση
στην οποία αναφέρονται τα χαρακτηριστικά της προτεινόμενης ρύθμισης.

2. Σύμφωνα με την παρ. 1 του άρθρο 52 του Ν. 2696/1999, «Μέτρα που αφορούν
στη ρύθμιση της κυκλοφορίας, όπως στον καθορισμό των μονόδρομων,
ποδηλατοδρόμων και κατευθύνσεων της κυκλοφορίας, στην προτεραιότητα
οδών, στην αλλαγή της διατομής του οδοστρώματος ή της οδού, στην
εγκατάσταση και λειτουργία φωτεινής σηματοδότησης, στον προσδιορισμό και
τη λειτουργία των χώρων στάθμευσης οχημάτων σε κοινόχρηστους χώρους και
γενικά στον καθορισμό χώρων στάθμευσης και στην επιβολή περιορισμών ή
απαγορεύσεων κυκλοφορίας ή στάθμευσης, λαμβάνονται με αποφάσεις του
Περιφερειακού ή Δημοτικού Συμβουλίου στο οδικό δίκτυο αρμοδιότητάς τους, με
βάση μελέτες που έχουν εκπονηθεί από ή για λογαριασμό των αρμοδίων
Τεχνικών Υπηρεσιών τους. Οι αποφάσεις αυτές εγκρίνονται από τον Γενικό
Γραμματέα της Αποκεντρωμένης Διοίκησης».

ΕΙΣΗΓΟΥΜΑΣΤΕ
Την έγκριση των Κυκλοφοριακών Ρυθμίσεων (εργοταξιακή σήμανση) επαρχιακής
οδού 33 στη θέση για την εκτέλεση του έργου: έργου: «ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΔΙΚΤΥΟΥ
ΟΠΤΙΚΗΣ ΙΝΑΣ VODAFONE- ΜΥΛΟΣ ΓΑΖΕΠΗ -ΝΙΠΙΔΙΤΟΣ», (αναπόσπαστο
τμήμα της συνολικής διαδρομής του έργου "OPTICAL CONNECTION
TYMPAKILANDING STATION-HERAKLION LAMDA HELIX", (ΔΙΑΣΥΝΔΕΣΗ
ΤΥΜΠΑΚΙ - ΗΡΑΚΛΕΙΟ)», σύμφωνα με Υ.Δ. του νόμιμου εκπροσώπου της
VODAFONE ), αναδόχου «EDIL HELLAS ATEBE» για τη VODAFONE ΑΝΩΝΥΜΗ
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ».

5. Την εισήγηση του κ. Νικόλαου Συριγωνάκη, Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Ηρακλείου.
6. Τις απόψεις του Προέδρου και των μελών του Περιφερειακού Συμβουλίου.

Ύστερα από διαλογική συζήτηση,

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

Εγκρίνει τις Κυκλοφοριακές Ρυθμίσεις (εργοταξιακή σήμανση) επαρχιακής
οδού 33 στη θέση για την εκτέλεση του έργου: «ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΔΙΚΤΥΟΥ
ΟΠΤΙΚΗΣ ΙΝΑΣ VODAFONE- ΜΥΛΟΣ ΓΑΖΕΠΗ -ΝΙΠΙΔΙΤΟΣ», (αναπόσπαστο
τμήμα της συνολικής διαδρομής του έργου «OPTICAL CONNECTION
TYMPAKILANDING STATION-HERAKLION LAMDA HELIX, (ΔΙΑΣΥΝΔΕΣΗ
ΤΥΜΠΑΚΙ - ΗΡΑΚΛΕΙΟ)», σύμφωνα με Υ.Δ. του νόμιμου εκπροσώπου της
VODAFONE ), αναδόχου «EDIL HELLAS ATEBE» για τη VODAFONEΑΝΩΝΥΜΗ
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ, σύμφωνα και με όσα αναφέρονται και
στο σκεπτικό της παρούσας απόφασης.

Παρατήρηση:
Οι Τεχνικές Υπηρεσίες της Περιφέρειας και οι εισηγητές θα πρέπει να δεσμεύονται
και να έχουν τον έλεγχο της επίβλεψης του έργου ώστε να συντομεύσει ο χρόνος
εκτέλεσης του, για να αποφεύγεται η ταλαιπωρία των πολιτών.
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Στην παρούσα απόφαση δήλωσαν παρών οι περιφερειακοί σύμβουλοι της
παράταξης «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΡΗΤΗΣ» κ.κ. Βρύσαλης Δημήτριος,
Μανουσάκης Νικόλαος και Μαρινάκης Αλέξανδρος.

Αφού συντάχθηκε το παρόν υπογράφεται ως παρακάτω:
Ηράκλειο, 09-02-2026

Ο Πρόεδρος του Π.Σ Ο Γραμματέας Τα μέλη

Ευάγγελος Ζάχαρης Δημήτριος Βρύσαλης
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